

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
МИКОЛАЇВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
ІМЕНІ В.О. СУХОМЛИНСЬКОГО

**ГЛОБАЛЬНІ ТА НАЦІОНАЛЬНІ  
ПРОБЛЕМИ ЕКОНОМІКИ**

**Електронне наукове видання**

Випуск 23

**Миколаїв**

**2018**

## РЕДАКЦІЙНА КОЛЕГІЯ:

### Головний редактор:

*Стройко Тетяна Володимирівна, доктор економічних наук, професор (завідувач кафедри економіки та міжнародних економічних відносин Миколаївського національного університету імені В.О. Сухомлинського).*

### Заступник головного редактора:

*Іртицева Інна Олександрівна, доктор економічних наук, професор (професор кафедри економіки та міжнародних економічних відносин Миколаївського національного університету імені В.О. Сухомлинського).*

### Відповідальний секретар:

*Данік Наталія Вадимівна, кандидат економічних наук, доцент (доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування Миколаївського національного університету імені В.О. Сухомлинського).*

### Члени редакційної колегії:

*Бородіна Олена Михайлівна, Ph.D, професор економіки (професор, "Банковні інститут висока школа а.с.", м. Прага, Чехія).*

*Бузько Ірина Романівна, доктор економічних наук, професор (завідувач кафедри міжнародної економіки, проректор з науково-педагогічної роботи Східноукраїнського національного університету імені Володимира Даля).*

*Булатова Олена Валеріївна, доктор економічних наук, професор (завідувач кафедри міжнародної економіки, проректор з наукової роботи Маріупольського державного університету).*

*Дейнеко Людмила Вікторівна, доктор економічних наук, професор (завідувач відділу промислової політики Інституту економіки та прогнозування Національної академії наук України).*

*Кіщак Іван Теодорович, доктор економічних наук, професор (декан факультету економіки Миколаївського національного університету імені В.О. Сухомлинського).*

*Клисінські Януш, доктор економічних наук, професор (професор кафедри спортивного маркетингу Техніко-Гуманітарної академії м. Бельсько-Бяла, Польща).*

*Мартинюк Володимир Петрович, доктор економічних наук, професор (завідувач кафедри фінансово-економічної безпеки Тернопільського національного економічного університету).*

*Ніколаєнко Наталія Олександрівна, доктор політичних наук, доцент (завідувач кафедри політології Миколаївського національного університету імені В.О. Сухомлинського).*

*Стукало Наталія Вадимівна, доктор економічних наук, професор (завідувач кафедри міжнародної економіки Дніпропетровського національного університету імені Олеся Гончара).*

*Сухоруков Аркадій Ісмаїлович, доктор економічних наук, Заслужений економіст України, професор (Радник при дирекції Національного інституту стратегічних досліджень при Президентові України).*

*Хвесик Михайло Артемович, академік НААН, доктор економічних наук, заслужений діяч науки і техніки України, професор (директор Інституту економіки природокористування та сталого розвитку Національної академії наук України).*

*Шапошников Костянтин Сергійович, доктор економічних наук, професор (директор Причорноморського науково-дослідного інституту економіки та інновацій).*

*Шиян Дмитро Вікторович, доктор економічних наук, професор (професор кафедри економіки підприємства та менеджменту Харківського національного економічного університету імені Семена Кузнеця).*

*Agata Malak-Rawlikowska, dr inż, Wydział Nauk Ekonomicznych Szkoła Główna Gospodarstwa Wiejskiego.*

Видання входить до «Переліку електронних фахових видань, в яких можуть публікуватися результати дисертаційних робіт на здобуття наукових ступенів доктора і кандидата наук» на підставі Наказу МОН України від 29 грудня 2014 року № 1528 (Додаток № 11)

**Рекомендовано до поширення в мережі інтернет рішенням Наукової ради  
Миколаївського національного університету імені В.О. Сухомлинського  
(Протокол № 3 від 20 червня 2018 р.)**

СЕКЦІЯ 8  
ГРОШІ, ФІНАНСИ І КРЕДИТ

УДК 368.029.5

**Алескерова Ю.В.**  
*доктор економічних наук,  
старший науковий співробітник, доцент кафедри фінансів,  
банківської справи та страхування  
Вінницького національного аграрного університету*

**Тодосійчук В.Л.**  
*кандидат педагогічних наук,  
доцент кафедри адміністративного менеджменту  
та альтернативних джерел енергії  
Вінницького національного аграрного університету*

**Гранат Ю.Ю.**  
*магістр  
Вінницького національного аграрного університету*

## УПРАВЛІННЯ ПАСИВАМИ КОМЕРЦІЙНОГО БАНКУ

## MANAGEMENT OF THE PASSES OF THE COMMERCIAL BANK

**АНОТАЦІЯ**

Досліджено сутність управління пасивами комерційного банку. Показано склад пасивів банку. Проаналізовано депозити банків України. Доведено, що практика роботи деяких українських банків повністю відображає недоліки автономного підходу до управління пасивами, де все частіше виникають проблеми з розміщенням великої кількості кредитних ресурсів.

**Ключові слова:** комерційний банк, пасивні операції, кредитні ресурси, депозити, Центральний банк, управління, кошти.

**АННОТАЦИЯ**

Исследована сущность управления пассивами коммерческого банка. Показан состав пассивов банка. Проанализированы депозиты банков Украины. Доказано, что практика работы некоторых украинских банков полностью отражает недостатки автономного подхода к управлению пассивами, где все чаще возникают проблемы с размещением большого количества кредитных ресурсов.

**Ключевые слова:** коммерческий банк, пассивные операции, кредитные ресурсы, депозиты, Центральный банк, управление, средства.

**ANNOTATION**

The essence of liability management of a commercial bank is investigated. The composition of the bank's liabilities is shown. Deposits of Ukrainian banks are analyzed. It is proved that the practice of some Ukrainian banks fully reflects the disadvantages of an autonomous approach to asset management, where problems with the placement of a large number of credit resources are increasingly occurring.

**Keywords:** commercial bank, passive operations, credit resources, deposit, central bank, management, funds.

**Постановка проблеми.** Нині в Україні дуже актуальною для теоретиків та практиків банківської справи є проблема провадження пасивних операцій та методів управління пасивами. Перехід незалежної України на рейки фінансів Євросоюзу поставив на часі потребу в докорінних змінах у всій системі фінансових відносин, у тому числі в банківській. Діюча нині дворів-

нева банківська система значно змінює справу. На зміну загальнодержавному позичковому фонду приходить ринок позичкових ресурсів. Банки купують ресурси на цьому ринку в умовах жорсткої конкурентної боротьби. Засобом же залучення ресурсів служать пасивні операції банків. Для банківської системи України проблема залучення ресурсів стоїть дуже гостро.

Для новостворених комерційних банків робота зі створення банку починається з формування своєї ресурсної бази. Для пошуку ресурсів розробляються та впроваджуються різноманітні маркетингові програми залучення грошових коштів, при цьому часто використовується зарубіжний досвід, оскільки вітчизняні розробки у цій сфері практично відсутні. Проблема ускладнюється тяжкою економічною ситуацією в країні, слабким розвитком економіки і ринків грошових ресурсів.

**Аналіз останніх досліджень і публікацій.** Проблеми управління пасивами розглядаються у працях П. Роуза, Дж. Сінкі, А. Мороза, Л. Примостки, О. Кириченка, С. Козьменка, І. Сала, В. Коваленко, О. Васюренка, О. Лаврушина та ін. Проте слід зазначити, що у цих працях розглядаються деякі аспекти банківської справи, недостатньо уваги приділяється напрямку розвитку в умовах вступу до ЄС. Тому дослідження комерційних банків потребує подальшого розвитку і регулювання пасивних операцій банків.

Мінливість зовнішнього середовища в умовах трансформації фінансів підвищує вимоги до ефективного банківського менеджменту.

**Виділення невирішених раніше частин загальної проблеми.** В останні роки спостерігається тенденція зростання уваги до ризиків,

притаманних банківській діяльності. Якщо оцінка кожного виду ризику дає змогу визначити ймовірні збитки, які понесе банк за несприятливих подій, то загальна оцінка профілю ризику банку не є простою сумою всіх наявних ризиків і пов'язана з можливими варіантами управління пасивами банку. **Мета статті** полягає в удосконаленні процесу управління пасивами комерційного банку для підвищення надійності, ефективності його діяльності, зміцнення конкурентоспроможності.

**Виклад основного матеріалу дослідження.** Пасивні операції (liability-side transactions) – операції, за допомогою яких банки формують свої фінансові ресурси для проведення кредитних, інвестиційних та інших активних операцій.

Завдяки пасивним операціям формуються власні, залучені та запозичені кошти банку.

Існує чотири форми пасивних операцій комерційних банків:

- а) внески в статутний фонд (продаж акцій і облігацій першим власникам);
- б) відрахування від прибутку банку на формування або збільшення фондів;
- г) депозитні операції (кошти, отримані від клієнтів);
- д) недепозитні операції, які проводять банки.

Пасивні операції дають змогу залучити в банки грошові кошти вже у зверненні. Нові ресурси створюються банківською системою у результаті активних кредитних операцій.

За допомогою перших двох форм пасивних операцій (а, б) формується перша велика група кредитних ресурсів – власні ресурси. Наступні дві форми (г, д) пасивних операцій є другою найбільшою групою ресурсів, позикових або залучених, банків. Відповідальність управління на макрорівні, здійснює Національний банк України. Центральний банк в умовах ринкової економіки є ключовим елементом кредитної системи. Він є головним органом державного регулювання макроекономічних процесів за допомогою грошово-кредитних методів. У сучасних умовах діяльність центрального банку має вирішальний вплив на стабільність грошової одиниці, надійність банківських установ, ефективність платіжно-розрахункового механізму, що, власне, й визначає ефективність функціонування всієї економіки країни.

Виконуючи функції центрального банку держави, Національний банк України повинен спрямовувати свої дії на регулювання грошової маси в обігу, стабільність національної валюти, регулювання кредитування та процентної ставки. Саме ці моменти становлять суть грошово-кредитного регулювання макроекономічного стану держави.

Вплив центрального банку на формування ресурсів комерційних банків здійснюється у рамках грошово-кредитної політики центрального банку – це комплекс взаємопов'язаних заходів, що проводяться центральним банком

і які спрямовані на регулювання економіки, впливають на стан грошового обігу і кредиту.

Грошово-кредитна політика є невід'ємною частиною системи державного регулювання економіки поряд із такими методами, як податково-бюджетна та валютна політика, політика і сфері доходів, структурна політика, амортизаційна політика та ін.

Центральний банк управляє зобов'язаннями комерційних банків, використовуючи два набори інструментів. Перша група інструментів – це операції центрального банку на грошовому ринку.

Центральний банк виконує такі операції на ринку кредитних ресурсів, на ринку цінних паперів, на валютному ринку. Він може проводити політику збільшення або зменшення зобов'язань (політика кредитної експансії) або політику кредитних обмежень. На ринку кредитних ресурсів Національний банк установлює ліміти кредитів, наданих комерційними банками та урядом, тобто відсотків, що збирає центральний банк для надання кредитів.

Першим інструмент є ефективним, оскільки він швидко впливає на формування пасивів комерційних банків. Але цей інструмент має дуже суттєвий недолік: не враховує об'єктивні потреби економіки для фондів, оскільки те, що може відбутися, або рефінансування економіки, що призводить до зростання інфляції, або що призводить до появи неплатежів.

Другий інструмент – знижка має економічний характер, оскільки враховує закон попиту і пропозиції, що діє на ринку кредитних ресурсів. Збільшуючи знижку, центральний банк зменшує попит на кредитні ресурси і, таким чином, знижує потенціал для створення нових зобов'язань.

Скорочуючи дисконт, центральний банк збільшує попит, а кількість вільних резервів комерційних банків призводить до зростання коштів на пасивних рахунках комерційних банків.

Найбільш використовуваний інструмент в управлінні зобов'язаннями в країнах із розвинутими ринковими відносинами – операції на ринку цінних паперів. Це пов'язано з тим, що центральні банки, виступаючи кредиторами держави, виконавцями державного бюджету, мають великі портфелі цінних паперів, передусім найбільш ліквідних, тому центральний банк може виступати на фондовому ринку як продавець і як покупець. Під час продажу цінних паперів комерційних банків та їх клієнтів центральний банк зменшує наявні у них ресурси. Під час купівлі цінних паперів центральний банк збільшує резерви комерційних банків [2, с. 176].

До пасивних операцій комерційного банку можна віднести: створення і збільшення власного капіталу за рахунок відрахувань від прибутку; емісію цінних паперів і їх розміщення на відкритому ринку; депозитні операції; міжбанківські позики на внутрішньому і зовнішньому ринках.

Серед депозитних операцій виділяють такі групи:

- депозити до запитання;
- термінові й ощадні депозити.

Депозитні ставки падають. За даними моніторингу BankoGrafo, із ТОП-25 найбільших банків системи тільки один банк підняв ставки по 12-місячних гривневих строкових депозитах протягом місяця, сім банків знизили ставки на 0,4–2 п. п., решта лишили ставки по цьому продукту незмінними.

Національний банк постійно здійснює управління банком зобов'язань на макроекономічному рівні. Однак для ефективної діяльності банку необхідно провести управління пасивами на рівні окремого банку, тобто на мікрорівні. Основна мета процесу управління активами і пасивами банку – максимізація або стабілізація розміру маржі з-під контролю: прийнятний рівень ризику. Для досягнення цієї мети в банках існує три основних підходи до управління: через управління активами банку; через управління пасивами банку; збалансований підхід до одночасного управління активами і пасивами банку. Підхід до управління банком через відповідальність керівництва отримав розвиток у міжнародному банківському секторі в період 60–70-х років ХХ ст. У цей період банки зіткнулися зі швидким ростом відсоткових ставок та жорсткою конкуренцією у сфері залучення коштів.

Банкіри почали приділяти велику увагу пошуку нових джерел фінансування, а також контролю структури та вартості депозитних і недепозитних зобов'язань, що призвело до формування стратегії управління банком через управління пасивами. Метою цього підходу було встановлення контролю над джерелами коштів банку, схожим на контроль над активами. Для досягнення цієї мети банки почали процес реструктуризації зобов'язань банку в напрямі мінімізації витрат за позиками, які збільшенню прибутку та власного капіталу. Вибір оптимального співвідношення між значеннями різних типів депозитних джерел капіталу, які забезпечують необхідний рівень стабільності коштів, дав змогу банкам надавати довгострокові

кредити, які є високодохідними, але й більш ризикованими, і вимагають довгострокових інвестицій. Щоб забезпечити потрібний обсяг, структуру та рівень витрат за зобов'язаннями, банки можуть застосувати низку методів, які, як правило, обмежуються двома основними групами: методами управління позиковими коштами та неціновими методами. Суть ціна методів є використання процентних ставок на депозити й залучені кошти грошового ринку як головного важеля в конкурентній боротьбі. Збільшення пропонованих банком курс дає змогу одержати додаткові кошти.

І навпаки: банк, насичених ресурсів, але не обмежується багато прибуткові напрямки їх використання, зберігає або навіть зменшує. Нецінові методи управління пасивами зводяться до застосування різних методів заохочення клієнтів, які прямо не пов'язані зі зміною рівня процентних ставок, а саме: високий рівень обслуговування, додаткові види послуг, за які справляється плата, реклама, розширення мережі філій та відділень, які розташовані якомога ближче до клієнтів, комплексне обслуговування та ін. Застосування методів управління пасивами банку не виключає паралельного використання методів управління активами, але проблема в тому, щоб розділяти і автономно використовувати кожний із цих підходів. У такому разі структурний підрозділ банку, відповідальний за залучення коштів, організаційно відокремлений від кредитного та інвестиційного департаменту, не має інформації про можливі напрями використання ресурсів. Головним недоліком підходу до управління банком через зобов'язання є те, що він використовується, головним чином, за принципом «чим більше, тим краще», і процес залучення грошових коштів не пов'язаний із наявністю ефективних напрямів їх використання.

У період економічного буму зі зростанням попиту на кредитні ресурси цей підхід може бути доцільним і корисним. Але під час економічного спаду, коли попит на кредити обмежений, використання незбалансованого підходу до управління активами і пасивами банку може призвести до значного скорочення прибутків і навіть до

Таблиця 1

## Депозити банків України станом на 01.01, млн. грн.

	Банки	2014	2015	2016
1	ПРИВАТБАНК	133551	141338	178121
2	ОЩАДБАНК	46341	55368	93438
3	УКРЕКСІМБАНК	42970	60126	77679
4	РАЙФФАЙЗЕН БАНК АВАЛЬ	26419	28800	39214
5	УКРСИББАНК	16632	17424	33300
6	ПУМБ	20444	24516	27585
7	УКРГАЗБАНК	8699	12368	27510
8	UniCredit (УКРСОЦБАНК)	21611	22501	26780
9	АЛЬФА-БАНК	15831	18061	25244
10	КРЕДІ АГРІКОЛЬ БАНК	10832	17625	18

Джерело: складено на основі [4; 5]

пошкодження. Перевагою цього підходу є можливість збільшити доходи за рахунок контролю над операційними витратами і точного прогнозування потреби банку в ліквідних засобах.

В Україні досить широко використовується стратегія управління банками через зобов'язання, переважно за рахунок цінного методу. У сучасній банківській практиці не існує обмежень на рівень депозитних ставок, і ця сфера не регулюється централізовано. Як показав досвід США, регулювання депозитних ставок не є ефективним методом захисту від банкрутства банків, які були враховані в період становлення банківської системи України. Це дає змогу вітчизняним банкам управляти залученими коштами за допомогою цінних методів створення таких депозитних процентних ставок, які відбивають потреби банку в ресурсах. Нецінові методи управління пасивами ще не досить широко використовуються в банківській діяльності в Україні.

Практика роботи деяких українських банків повністю відображає недоліки автономного підходу до управління пасивами, де все частіше виникають проблеми з розміщенням великої кількості кредитних ресурсів. У рецесії попит на кредитні ресурси зменшується, і банки, залучивши кошти, стикаються з проблемою їх ефективного розміщення. У цілому стратегія управління пасивами в міжнародній банківській практиці переважали короткоживучі (на 10-15 років), шляхом розвитку технологій, методів та підходів до ефективного управління позикових коштів і стати перехідним етапом до застосування ефективніших методів сталого управління активами і пасивами банку.

Суть цього підходу полягає у тому, що банки розглядають свої портфелі активів і пасивів у цілому, визначають роль сукупного портфеля в одержанні високого прибутку і забезпечення прийнятого рівня ризику. Спільне управління активами і зобов'язаннями банку надає інструменти для формування оптимальної структури активів та зобов'язань і захисту від ризиків, спричинених значним коливанням параметрів фінансових ринків. Виходячи із цього, головне завдання керівника – координувати рішення щодо активів і зобов'язань протягом кожного окремого банку для досягнення найкращих результатів та максимальний контроль над обсягом, структурою, доходами та витратами як за активними, так і за пасивними операціями банку. Контроль банку над активами повинен бути погоджений з управлінням зобов'язаннями для досягнення єдності, яка, своєю чергою, сприятиме максимізації різниці між доходами і витратами, яка зазвичай коливається [3, с.103].

Основна ідея збалансованого підходу – доходи і витрати відносяться до обох сторін балансу, і банк продає пакет фінансових послуг: кредити, депозити, факторинг та ін. Вартість кожного з них повинна покривати витрати банку за надання [1].

Дохід, який банк отримує в результаті управління пасивами, допомагає йому досягти цільового рівня прибутку тією ж мірою, як і доходів від активних операцій банку, які проводяться. Традиційний погляду, який заснований на тому, що всі доходи банку генерують активів – кредити та інвестиції, поступився ідеї одночасного скоординованого управління активами і пасивами. Основними перевагами даного підходу є максимізація прибутку за умови прийнятого рівня ризику процентної ставки, а також можливість більш зваженого підходу до проблем управління ліквідністю за рахунок точного визначення потреби в ліквідних коштах. Така стратегія потребує застосування багатьох складних методів і прийомів, а також високого рівня кваліфікації банківських менеджерів, що часто перешкоджає скоординованому управлінню активами і зобов'язаннями в багатьох українських банках.

**Висновки.** Необхідною умовою ефективного застосування цієї стратегії для одержання максимального прибутку є можливість точно передбачати та прогнозувати зміни в напрямі величини і швидкості руху процентних ставок. У країнах із високим рівнем інфляції, нестабільністю політичної та економічної ситуації прогноз процентних ставок стає неможливим. Беручи це до уваги, використання деяких методів активів і зобов'язань є проблематичним і в певною мірою призводить до ризиків. Таким чином, управління ресурсами – це складна і багатогранна проблема, яка не має однозначної відповіді і потребує щоденного аналізу стану не тільки активів та зобов'язань банку, а також перспектив розвитку економіки і країни у цілому.

Комплексне управління пасивами передбачає розуміння стратегії банку та орієнтацію на стратегічні цілі в повсякденній діяльності. За націленості менеджменту на максимальний прибуток устанавлюються обмеження на ризик, за прагнення мінімізувати ризики необхідно утримувати показники прибутковості на заданому рівні. Конкретні прийоми, що використовуються банками, дають змогу мати більші прибутки за підвищеного ризику за одними операціями та обмежувати ризики й отримувати помірковані надходження.

#### БІБЛІОГРАФІЧНИЙ СПИСОК:

1. Банківські операції: підручник / О.В. Дзюблюк, Я.І. Чайковський, Н.Д. Галапуп та ін.; за ред. доктора екон. наук, професора О.В. Дзюблюка. Тернопіль: ТНЕУ, 2009. 694 с.
2. Маркова О.М., Сахарова Л.С., Сидоров В.Н. Коммерческие банки и их операции. М.: Банки и биржи, ЮНИТИ, 2004. 288 с.
3. Проблеми та перспективи розвитку банківської системи України / За ред. А.О. Єпіфанова; Інститут економіки НАН України. Суми: Слобожанщина, 2010. 266 с.
4. Bankografo.com. URL: <http://bankografo.com/depozitniy-stavkopad.html>.
5. Bankografo.com. URL: <http://bankografo.com/analiz-bankiv/bankivska-statystyka>.

## ЗМІСТ

## СЕКЦІЯ 1

## ЕКОНОМІЧНА ТЕОРІЯ ТА ІСТОРІЯ ЕКОНОМІЧНОЇ ДУМКИ

<b>Слисєєва Л.В.</b> ВИМІР ТА РОЛЬ ДОВІРИ В ЕКОНОМІЧНОМУ РОЗВИТКУ: МАКРОЕКОНОМІЧНИЙ АНАЛІЗ.....	3
<b>Міхно А.В.</b> ПЕРСПЕКТИВИ ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ПРОДУКЦІЇ НА ОСНОВІ СТАНДАРТИЗАЦІЇ.....	8
<b>Стемковська І.В., Герчанівська С.В.</b> ТЕОРЕТИЧНІ ПІДХОДИ ДО ТРАКТУВАННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ СУТНОСТІ ВИТРАТ.....	11

## СЕКЦІЯ 2

## СВІТОВЕ ГОСПОДАРСТВО

## І МІЖНАРОДНІ ЕКОНОМІЧНІ ВІДНОСИНИ

<b>Vovk V.A., Proskurnina N.V., Tymoshenko K.V.</b> STRATEGIC DIRECTIONS OF DEVELOPMENT OF FOREIGN ECONOMIC ACTIVITY OF UKRAINIAN ENTERPRISES IN THE WORLD MARKET.....	15
<b>Манаєнко І.М., Деркач Д.О.</b> РОЗВИТОК СВІТОВОЇ ЕКОНОМІКИ В УМОВАХ ОБМЕЖЕНОСТІ ЕНЕРГЕТИЧНИХ РЕСУРСІВ.....	22
<b>Ніконенко У.М.</b> ВПЛИВ ВОЛАТИЛЬНОСТІ СВІТОВИХ ІНДЕКСІВ ЦІН НА СИРОВИНУ НА ОСНОВНІ ЦЕНТРИ СВІТОВОЇ ЕКОНОМІКИ.....	27
<b>Пісна О.М.</b> ТРАНСФОРМАЦІЙНІ ТРЕНДИ В ГЛОБАЛЬНОМУ БІЗНЕС-СЕРЕДОВИЩІ.....	32
<b>Решетило В.П., Островський І.А.</b> ГЛОБАЛЬНІ ВИКЛИКИ СТРУКТУРНОЇ МОДЕРНІЗАЦІЇ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ.....	38
<b>Тохтамиш Т.О., Ягольницький О.А., Овчиннікова М.А.</b> АНАЛІЗ ЗОВНІШНЬОЇ ТОРГІВЛІ ТОВАРАМИ ТА ПОСЛУГАМИ УКРАЇНИ З КРАЇНАМИ ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ.....	44
<b>Чернишова Л.О.</b> БРЕНДИНГ У СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЮ МІЖНАРОДНОЇ КОМПАНІЇ.....	51

## СЕКЦІЯ 3

## ЕКОНОМІКА ТА УПРАВЛІННЯ НАЦІОНАЛЬНИМ ГОСПОДАРСТВОМ

<b>Ананійчук Ю.В.</b> ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ Й ОСОБЛИВОСТІ ІНФРАСТРУКТУРНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ АГРАРНОГО СЕКТОРА ЕКОНОМІКИ.....	56
<b>Васюренко Л.В.</b> ЕКОНОМІКО-СОЦІАЛЬНІ ЧИННИКИ ВПЛИВУ НА ДЕРЖАВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ ОРГАНІЗАЦІЇ ОПЛАТИ ПРАЦІ.....	60
<b>Горшков М.А., Лозовський О.М.</b> РОЗВИТОК ПРОЦЕСІВ ВІДТВОРЕННЯ РЕСУРСНОГО ПОТЕНЦІАЛУ В УМОВАХ ЗАПРОВАДЖЕННЯ РЕФОРМИ ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ.....	64
<b>Dyachek V.V., Kosenko M.D.</b> FULFILLMENT IN LOGISTIC INFRASTRUCTURE OF INTERNET-TRADE OF UKRAINE.....	68
<b>Зеленков А.В.</b> УПРАВЛІННЯ ОРГАНАМИ ДЕРЖАВНОЇ ВЛАДИ ТА МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ З ВИКОРИСТАННЯМ СТАНДАРТІВ ЯКОСТІ ТА ОРГАНІЗАЦІЙНИХ МОДЕЛЕЙ.....	73
<b>Колосінська М.І., Шапка Є.В.</b> ІННОВАЦІЙНИЙ РЕЙТИНГ УКРАЇНИ: ШЛЯХИ ЙОГО ПОКРАЩЕННЯ НА ОСНОВІ ЄВРОПЕЙСЬКОГО ДОСВІДУ.....	82
<b>Мельник В.В.</b> ДЕРЖАВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УМОВАХ СУЧАСНОЇ ЕКОНОМІЧНОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ.....	88
<b>Москвіна А.О., Вороніна О.О.</b> ЗАСТОСУВАННЯ МІЖНАРОДНОГО ДОСВІДУ ДЕРЖАВНО-ПРИВАТНОГО ПАРТНЕРСТВА В ОХОРОНІ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ.....	91

<b>Намлієва Н.В.</b> ПРИНЦИПОВІ ОСНОВИ ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ.....	96
<b>Постніков В.С.</b> ОСОБЛИВОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ ДЕРЖАВНО-ПРИВАТНОГО ПАРТНЕРСТВА ЯК РЕГУЛЯТОРА РОЗВИТКУ МІСЬКОГО ТРАНСПОРТУ.....	104
<b>Похиленко Н.М., Корінець Р.Я.</b> ФІНАНСУВАННЯ СИСТЕМИ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ДОРАДНИЦТВА.....	109
<b>Сава А.П.</b> НОРМАТИВНО-ПРАВОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОЗВИТКУ СІЛЬСЬКИХ ТЕРИТОРІЙ: ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ЕФЕКТИВНОГО УПРАВЛІННЯ.....	116
<b>Сливінська О.Б.</b> СУТНІСТЬ ІННОВАЦІЙНО-ІНВЕСТИЦІЙНОГО РОЗВИТКУ ЗЕРНОВИРОБНИЦТВА.....	122
<b>Слюсаренко А.В., Кишківська О.Л., Скрипник К.М.</b> ЕКОНОМІЧНА БЕЗПЕКА УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ ТРУДОВОЇ МІГРАЦІЇ.....	127
<b>Ткачук А.І., Миронов В.В.</b> СТАНОВЛЕННЯ І РОЗВИТОК ТУРИЗМУ В УКРАЇНІ ВІД ДАВНІХ ЧАСІВ ДО ЗДОБУТТЯ НЕЗАЛЕЖНОСТІ.....	131
<b>Чикало І.В.</b> РЕСУРСНІ ДЕТЕРМІНАНТИ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ ОБ'ЄДНАНИХ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД У СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ НАЦІОНАЛЬНОЮ ЕКОНОМІКОЮ.....	137
<b>СЕКЦІЯ 4</b>	
<b>ЕКОНОМІКА ТА УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВАМИ</b>	
<b>Ачкасова С.А., Мамедова Е.Р., Осадча С.С.</b> УПРАВЛІННЯ РОЗВИТКОМ ТУРИСТИЧНОГО КЛАСТЕРА ЗА УЧАСТІ СТРАХОВИХ КОМПАНІЙ.....	144
<b>Безземельна Т.О., Стрілько Я.С.</b> МЕТОДИЧНИЙ ІНСТРУМЕНТАРІЙ ОЦІНЮВАННЯ КАДРОВОГО ПОТЕНЦІАЛУ ПРОМИСЛОВИХ ПІДПРИЄМСТВ.....	149
<b>Біла А.Ю., Носань Н.С.</b> ЛІКВІДАЦІЯ ТОВАРИСТВА З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ: ОСНОВНІ АСПЕКТИ.....	155
<b>Борисюк О.В., Маленицький Д.С.</b> СУТНІСТЬ СТРАТЕГІЇ ТА ЇЇ ЗНАЧЕННЯ ДЛЯ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА.....	160
<b>Вакалюк В.А., Балковська В.В.</b> ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ ЕФЕКТИВНОЇ СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ ІННОВАЦІЙНО-ІНВЕСТИЦІЙНОЮ ПРИВАБЛИВІСТЮ ПІДПРИЄМСТВА.....	165
<b>Васюта В.Б., Галайда Т.О., Черногорська Н.В.</b> РОЗРОБЛЕННЯ ТА ВПРОВАДЖЕННЯ РАЦІОНАЛЬНИХ ЗМІННИХ РЕЖИМІВ ПРАЦІ ТА ВІДПОЧИНКУ ПРАЦІВНИКІВ ПРОМИСЛОВОГО ПІДПРИЄМСТВА.....	169
<b>Голубьонкова О.О., Лозовська Г.М.</b> СУЧАСНІ ТРЕНДИ МАРКЕТИНГУ РЕСТОРАННИХ ПОСЛУГ.....	175
<b>Горохова Т.В., Цибуліна В.С.</b> СОЦІАЛЬНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ РЕКЛАМНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ КОМПАНІЙ ЯК ЗАСІБ ОПТИМІЗАЦІЇ ФУНКЦІОНУВАННЯ СОЦІУМУ.....	180
<b>Домаскіна М.А., Голобля Д.Л.</b> МОДЕЛЮВАННЯ ОПТИМАЛЬНИХ ПАРАМЕТРІВ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ У СИСТЕМІ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ.....	184
<b>Дриженко О.А., Белінська Я.В.</b> СУТНІСТЬ ТА СПЕЦИФІКА РОЗВИТКУ ІННОВАЦІЙ У СІЛЬСЬКОМУ ГОСПОДАРСТВІ.....	190
<b>Дриженко О.А., Залізко В.Д.</b> СУЧАСНІ МЕТОДИ ОЦІНКИ ІННОВАЦІЙНОГО ПОТЕНЦІАЛУ ПІДПРИЄМСТВ У СІЛЬСЬКОМУ ГОСПОДАРСТВІ УКРАЇНИ.....	193
<b>Журавель Ю.В.</b> СТАН ТА ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ХАРЧОВОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ В УКРАЇНІ.....	197
<b>Запыхляк І.Б., Зелінська Г.О., Побігун С.А.</b> ПІДХОДИ, МЕТОДИ ТА ІНСТРУМЕНТИ УПРАВЛІННЯ ЗМІНАМИ В СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ РОЗВИТКОМ ПІДПРИЄМСТВА.....	204
<b>Іпполітова І.Я.</b> ОЦІНЮВАННЯ РІВНЯ КОМПЕТЕНТНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА.....	210



<b>Касатонova I.A.</b> ПРОГРАМИ ЕЛЕКТРОННОЇ ФОРМИ ВЗАЄМОДІЇ СУБ'ЄКТІВ ЕКОНОМІЧНИХ ВІДНОСИН ДЕРЖАВИ.....	218
<b>Кіндій М.В., Білик І.І., Сітнікова І.О.</b> АСПЕКТИ УПРАВЛІННЯ РЕПУТАЦІЄЮ В ІНТЕРНЕТІ ТА ФАКТОРИ ВПЛИВУ НА НЕЇ.....	224
<b>Ковінько О.М., Довгань А.О., Шевчук Л.О.</b> СУЧАСНИЙ СТАН ТА ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ МАРКЕТИНГОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ УКРАЇНСЬКИХ ВИРОБНИКІВ ЦУКРУ НА МІЖНАРОДНИХ РИНКАХ.....	228
<b>Колесніченко А.С.</b> СТРАТЕГІЧНЕ ПЛАНУВАННЯ ТА ОБЛІК У ВИРОБНИЧИХ КОМПАНІЯХ ВІДПОВІДНО ДО СТАНДАРТІВ МСФЗ.....	233
<b>Коренюк П.І., Бобир О.І.</b> ОЦІНКА ФІНАНСОВОГО СТАНУ ПІДПРИЄМСТВ ХАРЧОВОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ В УКРАЇНІ ТА ПОШУК ЗАХОДІВ ЩОДО ЙОГО ВДОСКОНАЛЕННЯ.....	240
<b>Косарева І.П., Удовика Є.М.</b> УДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВОЮ СТІЙКІСТЮ ПІДПРИЄМСТВ.....	246
<b>Крамарчук С.П., Лубкей Н.П.</b> ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ УПРАВЛІННЯ ІННОВАЦІЙНИМ ПРОЕКТОМ НА ВІТЧИЗНЯНИХ ПІДПРИЄМСТВАХ.....	252
<b>Кулієвич М.Я., Благой В.В.</b> ВИКОРИСТАННЯ ІНОЗЕМНОГО ДОСВІДУ ДІЯЛЬНОСТІ БЛОГЕРІВ З МЕТОЮ РЕКЛАМИ ПІДПРИЄМСТВА.....	256
<b>Лугова В.М., Чумак Г.М.</b> МОТИВАЦІЯ ЯК ІНСТРУМЕНТ УЗГОДЖЕННЯ ІНТЕРЕСІВ ПІДПРИЄМСТВА ТА ПЕРСОНАЛУ.....	259
<b>Ляліна Н.С., Бобро М.К.</b> СЦЕНАРНЕ ПРОГНОЗУВАННЯ ЯК ІНСТРУМЕНТ АНТИКРИЗОВОГО УПРАВЛІННЯ В УМОВАХ ЕКОНОМІЧНОЇ НЕСТАБІЛЬНОСТІ.....	263
<b>Майборода О.В., Коваленко О.О.</b> АЛГОРИТМ ІНТЕГРАЛЬНОГО ОЦІНЮВАННЯ ФІНАНСОВОГО СТАНУ ПІДПРИЄМСТВА.....	269
<b>Мельник Т.Ю., Ейсмонт В.О.</b> АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УПРАВЛІННЯ ОПЕРАЦІЙНИМ ПРИБУТКОМ ПІДПРИЄМСТВА .....	274
<b>Назарова Л.В.</b> НЕОБХІДНІСТЬ АНТИКРИЗОВОГО УПРАВЛІННЯ НА ПІДПРИЄМСТВІ.....	281
<b>Педько А.Б., Губаренко Л.М., Волошина А.С.</b> ОЦІНКА ПОТОЧНОГО СТАНУ Й ОСНОВНИХ ПРОБЛЕМ РОЗВИТКУ ТИТАНОВОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ УКРАЇНИ.....	287
<b>Прокопишин О.С.</b> ПОКРАЩАННЯ ТЕХНІЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ФЕРМЕРСЬКИХ ГОСПОДАРСТВ ЯК СПОСІБ ФОРМУВАННЯ КОНКУРЕНТНИХ ПЕРЕВАГ .....	292
<b>Ріщук Л.І., Микитюк Н.Є.</b> ОРГАНІЗАЦІЯ СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ РИЗИКАМИ НА ПРОМИСЛОВИХ ПІДПРИЄМСТВАХ.....	296
<b>Сидорченко Т.Ф., Гавриш А.Є.</b> РЕЗЕРВИ ЗРОСТАННЯ ДОХОДУ ПІДПРИЄМСТВА ВІД ОПЕРАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ.....	300
<b>Смірная С.М.</b> ЗАСТОСУВАННЯ МЕТОДУ КАРТОГРАФІЧНОГО АНАЛІЗУ СЛУЖБЮЮ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА ЩОДО ДІАГНОСТИКИ КОРПОРАТИВНОГО КОНФЛІКТУ.....	304
<b>Сомова Л.І., Проха Л.М., Кербікова А.С.</b> МЕТОДИЧНІ ПІДХОДИ ДО ОЦІНКИ ВПЛИВУ ВИДІВ КОМПЛЕКСІВ ПРОДУКТІВ НА ЕФЕКТИВНІСТЬ ПЕРЕРОВКИ КАОЛІНІВ.....	308
<b>Тешева Л.В., Хохлов М.П., Петрова І.М.</b> РОЛЬ ФІНАНСОВОГО ПЛАНУВАННЯ У СУЧАСНИХ УМОВАХ ГОСПОДАРЮВАННЯ.....	314
<b>Турчина С.Г.</b> ВДОСКОНАЛЕННЯ УПРАВЛІННЯ ЕФЕКТИВНІСТЮ ВИРОБНИЦТВА ПРОДУКЦІЇ РОСЛИННИЦТВА .....	321
<b>Ушкальов В.В.</b> ОСОБЛИВОСТІ ОЦІНКИ ЕФЕКТИВНОСТІ ПРОЦЕСУ РОЗВИТКУ ПЕРСОНАЛУ .....	326
<b>Ушкаренко Ю.В.</b> ОЦІНКА СИНЕРГЕТИЧНОГО ЕФЕКТУ КООПЕРАТИВНОЇ ВЗАЄМОДІЇ ВИРОБНИКІВ ОРГАНІЧНОЇ ПРОДУКЦІЇ.....	330

<b>Чевганова В.Я., Перевертайло Т.С.</b> ОЦІНКА ІМІДЖУ ПІДПРИЄМСТВА.....	335
<b>Черняєва А.О.</b> ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД РЕГУЛЮВАННЯ ПОЛІТИКИ ІНВЕСТУВАННЯ У РОБІТНИЧІ КАДРИ.....	341
<b>Чичуліна К.В., Стеценко Ю.В. Улько О.Ю.</b> ХАРАКТЕРИСТИКА СТАНУ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ НЕПРИБУТКОВИХ ПІДПРИЄМСТВ СОЦІАЛЬНОЇ СФЕРИ УКРАЇНИ.....	346
<b>Чичуліна К.В., Кладченко Я.О.</b> СУЧАСНІ ЦІНОВІ СТРАТЕГІЇ НА ОСНОВІ ПСИХОЛОГІЇ.....	352
<b>Янченко Н.В., Беліченко А.О., Коваленко Ю.І.</b> УПРАВЛІННЯ ІННОВАЦІЙНИМИ ПРОЦЕСАМИ.....	356

## СЕКЦІЯ 5 РОЗВИТОК ПРОДУКТИВНИХ СИЛ І РЕГІОНАЛЬНА ЕКОНОМІКА

<b>Ганський В.О.</b> РЕВІТАЛІЗАЦІЯ ДЕПРЕСИВНОГО МІСЬКОГО ПРОСТОРУ ЗА ДОПОМОГОЮ КОМЕРЦІАЛІЗАЦІЇ КОЛИШНІХ ПРОМИСЛОВИХ ОБ'ЄКТІВ ІСТОРИКО-КУЛЬТУРНОЇ СПАДЩИНИ.....	361
<b>Леоненко Н.А.</b> РОЛЬ ТРУДОВОГО ПОТЕНЦІАЛУ У ВІДТВОРЕННІ ЕКОНОМІЧНОГО ПОТЕНЦІАЛУ РЕГІОНУ.....	366
<b>Ткаченко Т.Г., Бутенко Т.А., Сирий В.М.</b> ОЦІНКА ПРИВАБЛИВОСТІ СІЛЬСЬКОГО ТУРИЗМУ В УКРАЇНІ.....	373
<b>Khim M.K., Veselov O.O.</b> INFLUENCE OF INNOVATIVE STRUCTURES ON THE ECONOMY OF THE REGION.....	377

## СЕКЦІЯ 6 ЕКОНОМІКА ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ ТА ОХОРОНИ НАВКОЛИШНЬОГО СЕРЕДОВИЩА

<b>Сидорук Б.О., Корчинська О.А.</b> ОЦІНКА ПЕРСПЕКТИВ РОЗВИТКУ ГАЛУЗІ ЕКОБЕЗПЕЧНОГО ЗЕМЛЕРОБСТВА В УКРАЇНІ.....	384
--	-----

## СЕКЦІЯ 7 ДЕМОГРАФІЯ, ЕКОНОМІКА ПРАЦІ, СОЦІАЛЬНА ЕКОНОМІКА І ПОЛІТИКА

<b>Блага В.В., Благой В.В., Янченко Н.В.</b> СТВОРЕННЯ Й ОБҐРУНТУВАННЯ МОДЕЛІ ФОРМУВАННЯ ІМІДЖУ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ.....	391
<b>Єгоров А.О., Ситников М.М.</b> ЕКОНОМІЧНА ЕФЕКТИВНІСТЬ МІЖНАРОДНОЇ ТРУДОВОЇ МІГРАЦІЇ ТА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ГІДНИХ УМОВ ПРАЦІ УКРАЇНСЬКИХ МІГРАНТІВ У КРАЇНАХ ЄС.....	395
<b>Кірнос І.О.</b> ІНСТРУМЕНТАРІЙ СТРАТЕГІЧНОГО УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ У КОНТЕКСТІ СТАРІННЯ РОБОЧОЇ СИЛИ.....	402
<b>Кір'ян О.І., Дуднева Ю.Е.</b> РОЗВИТОК ПЕРСОНАЛУ В УМОВАХ ДЕФЦИТУ ЧАСУ ТА КОШТІВ ПІД ЧАС ЙОГО СУПРОТИВУ ЗМІНАМ.....	410
<b>Павлюк Т.І.</b> ОСОБЛИВОСТІ ЗАЙНЯТОСТІ НАСЕЛЕННЯ В СІЛЬСЬКОМУ ГОСПОДАРСТВІ.....	415
<b>Сардак С.Е., Мормуль А.В.</b> ГЛОБАЛЬНІ ТЕНДЕНЦІЇ ТА НАЦІОНАЛЬНЕ РЕГУЛЮВАННЯ СФЕРИ ЗАЙНЯТОСТІ МОЛОДІ.....	421
<b>Федоришина Л.М.</b> ЗДОРОВ'Я ДИТЯЧОГО НАСЕЛЕННЯ: СУТНІСТЬ ТА СКЛАДОВІ ЕЛЕМЕНТИ.....	425
<b>Харчук О.Г.</b> ОСОБЛИВОСТІ НАДАННЯ ПУБЛІЧНИХ ПОСЛУГ В УКРАЇНІ.....	432

## СЕКЦІЯ 8

## ГРОШІ, ФІНАНСИ І КРЕДИТ

<b>Алескерова Ю.В., Тодосійчук В.Л., Гранат Ю.Ю.</b> УПРАВЛІННЯ ПАСИВАМИ КОМЕРЦІЙНОГО БАНКУ.....	437
<b>Андрійченко Ж.О.</b> ВИЗНАЧЕННЯ РІВНЯ КОНКОРДАЦІЇ НОР І РЕЗУЛЬТАТИВ П'ЯТОГО РАУНДУ ВЗАЄМНОГО ОЦІНЮВАННЯ MONEYVAL ВІДПОВІДНОСТІ СИСТЕМИ ПВД/ФТ УКРАЇНИ РЕКОМЕНДАЦІЯМ FATF.....	441
<b>Батракова Т.І., Рубан А.А.</b> КРЕДИТУВАННЯ СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА ЗАПОРІЗЬКОЇ ОБЛАСТІ.....	448
<b>Батракова Т.І., Рудь Л.М.</b> СУЧАСНИЙ СТАН ІНВЕСТУВАННЯ АГРАРНОГО СЕКТОРУ.....	453
<b>Белікова Т.В., Марченко О.В., Скорняков А.С.</b> РОЗВИТОК СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ ЛІКВІДНІСТЮ БАНКУ.....	457
<b>Бухтіарова А.Г., Дробязко Н.С.</b> НАПРЯМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОЗОРОСТІ СИСТЕМИ ПУБЛІЧНИХ ФІНАНСІВ В УКРАЇНІ*.....	461
<b>Великий Ю.М., Чемчикаленко Р.А., Берегович В.Р.</b> ОЦІНКА СТАНУ ФІНАНСОВОЇ СТІЙКОСТІ ВІТЧИЗНЯНИХ ПІДПРИЄМСТВ .....	465
<b>Глушко А.Д., Філіп М.Ф.</b> НАУКОВО-МЕТОДИЧНІ ПІДХОДИ ДО АНАЛІЗУ ФІНАНСОВИХ РЕСУРСІВ ПІДПРИЄМСТВ.....	470
<b>Дроботя Я.А.</b> ЕФЕКТИВНІСТЬ РОЗВИТКУ НЕТРАДИЦІЙНИХ БАНКІВСЬКИХ ПОСЛУГ: ЗАКОРДОННИЙ ДОСВІД ТА УКРАЇНСЬКА ПРАКТИКА.....	475
<b>Кожаліна Н.П.</b> ОСОБЛИВОСТІ ФУНКЦІОНУВАННЯ МІСЦЕВИХ БЮДЖЕТІВ В УМОВАХ ЕКОНОМІЧНИХ ПЕРЕТВОРЕНЬ.....	480
<b>Колодяжна Т.В., Волков В.В.</b> НОРМАТИВНО-ПРАВОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ КРЕДИТНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ КОМЕРЦІЙНИХ БАНКІВ В УКРАЇНІ.....	485
<b>Левченко І.А.</b> НАПРЯМИ РОЗВИТКУ СИСТЕМИ БЮДЖЕТНОГО ПЛАНУВАННЯ ТА НЕОБХІДНІСТЬ БЮДЖЕТНОГО ПРОГНОЗУВАННЯ В УКРАЇНІ.....	490
<b>Лисенко Ж.П.</b> АНАЛІЗ ЕФЕКТИВНОСТІ СИСТЕМИ МІСЦЕВИХ ЗАПОЗИЧЕНЬ В УКРАЇНІ.....	493
<b>Матросова Л.М.</b> СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ МОНЕТАРНОЇ ПОЛІТИКИ НБУ В УМОВАХ РОЗВИТКУ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ .....	500
<b>Найденко О.Є., Єніна А.О., Костяна О.В.</b> ОСНОВНІ АСПЕКТИ СТАНОВЛЕННЯ ТА РОЗВИТКУ МИТНОЇ СПРАВИ УКРАЇНИ.....	506
<b>Олексин А.Г., Дембіцька А.В.</b> ФОНД ГАРАНТУВАННЯ ВКЛАДІВ ФІЗИЧНИХ ОСІБ В УКРАЇНІ: ОСНОВНІ НАПРЯМИ ДІЯЛЬНОСТІ ТА ПОДАЛЬШЕ ВДОСКОНАЛЕННЯ.....	512
<b>Панасейко І.М., Губа М.О.</b> БАНКІВСЬКИЙ НАГЛЯД ЯК ІНСТРУМЕНТ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СТАБІЛЬНОСТІ БАНКІВСЬКОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ.....	518
<b>Понамарєва О.Б., Кононова К.А., Склярєв О.О.</b> АНАЛІЗ РОЗВИТКУ УКРАЇНСЬКОГО СТРАХОВОГО РИНКУ АВТОТРАНСПОРТНИХ ЗАСОБІВ.....	523
<b>Пономарьєва О.Б., Марченко А.О., Романько В.Ю.</b> РОЛЬ СТРАХУВАННЯ У СФЕРІ МІЖНАРОДНОГО ТУРИЗМУ.....	528
<b>Рошило В.І.</b> ФОРМУВАННЯ СПРОМОЖНИХ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД У КОНТЕКСТІ БЮДЖЕТНОЇ ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ.....	531
<b>Руцишин Н.М., Костак З.Р.</b> СТРАТЕГІЧНІ ОРІЄНТИРИ ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ РЕГІОНУ.....	537
<b>Скрипник Ю.В.</b> ІНФЛЯЦІЙНІ ПРОЦЕСИ В ЕКОНОМІЦІ: ЕВОЛЮЦІЯ ПОГЛЯДІВ ТА АЛЬТЕРНАТИВИ СТРИМУВАННЯ.....	542
<b>Слатвінська М.О.</b> ПОДАТКОВІ ДОМІНАНТИ ДЕРЖАВНОГО БЮДЖЕТУ УКРАЇНИ.....	548

<b>Стечишин Т.Б., Безкорвайний Є.</b> ДОСЛІДЖЕННЯ ЗАРУБІЖНОГО ДОСВІДУ ПРОВАДЖЕННЯ ПРОЦЕНТНОЇ ПОЛІТИКИ ЦЕНТРАЛЬНИМИ БАНКАМИ.....	553
<b>Сукрушева Г.О., Коляда К.В.</b> ТЕОРЕТИЧНА СУТНІСТЬ ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ СУБ'ЄКТА ГОСПОДАРЮВАННЯ.....	560
<b>Сукрушева Г.О., Ластович І.О.</b> СУТНІСТЬ ОПТИМАЛЬНОГО ФІНАНСОВОГО СТАНУ ПІДПРИЄМСТВА.....	563
<b>Харун О.А., Матюх І.А.</b> ВИПУСК ДЕРЖАВНИХ ЄВРООБЛІГАЦІЙ ЯК СПОСІБ ПОГАШЕННЯ ЗОВНІШНЬОГО БОРГУ УКРАЇНИ.....	567
<b>Харун О.А., Наконечна О.І.</b> ОФСЕТНА ПОЛІТИКА В РОЗРІЗІ МІЖНАРОДНОЇ ВІЙСЬКОВО-ЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ УКРАЇНИ.....	571
<b>Хромушина Л.А.</b> ОСОБЛИВОСТІ ФІНАНСОВОГО ПЛАНУВАННЯ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ МАЛОГО БІЗНЕСУ.....	574
<b>Чемчикаленко Р.А., Майборода О.В., Сокольченко В.І.</b> РЕНТАБЕЛЬНІСТЬ ДІЯЛЬНОСТІ ВІТЧИЗНЯНИХ ПІДПРИЄМСТВ: ОЦІНКА СУЧАСНОГО СТАНУ .....	579
<b>Шкварчук Л.О., Ярошевич Н.Б., Кондрат І.Ю.</b> ФІСКАЛЬНЕ СТИМУЛЮВАННЯ БОРГОВОГО ФІНАНСУВАННЯ СУБ'ЄКТІВ ПІДПРИЄМНИЦТВА В УКРАЇНІ .....	585
<b>Юнацький М.О.</b> ОБЛІКОВА ПОЛІТИКА КАЗНАЧЕЙСТВА ЩОДО ВИКОНАННЯ БЮДЖЕТУ.....	592
<b>СЕКЦІЯ 9</b>	
<b>БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК, АНАЛІЗ ТА АУДИТ</b>	
<b>Боднар О.В.</b> ОБЛІКОВО-ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ ВИТРАТ ВІД БРАКУ.....	596
<b>Гавриленко В.О.</b> ЗАВДАННЯ КОНТРОЛІНГУ В АНТИКРИЗОВОМУ УПРАВЛІННІ.....	601
<b>Гладій І.О.</b> УПРАВЛІНСЬКА ЗВІТНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВА: ПРИНЦИПИ ФОРМУВАННЯ.....	604
<b>Goryaeva M.S., Lobas K.V.</b> ACCOUNTING AND ANALITICAL BASE FOR MOTIVATION AND INCREASE OF LABOR PRODUCTIVITY IN UKRAINE.....	609
<b>Грибовська Ю.М.</b> ОБЛІК ВИТРАТ НА ІННОВАЦІЇ: СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ.....	612
<b>Дзюба О.М.</b> ЗАГАЛЬНІ ОСНОВИ ОРГАНІЗАЦІЇ ПРОЦЕСУ БЮДЖЕТУВАННЯ НА ПІДПРИЄМСТВІ.....	618
<b>Качмар О.В.</b> СУТНІСТЬ БІОЛОГІЧНИХ АКТИВІВ ЯК ОБ'ЄКТІВ ОБЛІКУ ТА КОНТРОЛЮ.....	622
<b>Копотієнко Т.Ю.</b> ЕКОНОМІЧНА СУТНІСТЬ ТА КЛАСИФІКАЦІЯ ВИТРАТ ЯК ОБ'ЄКТА ВНУТРІШНЬОГО АУДИТУ.....	627
<b>Крюкова І.О.</b> ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНА ПІДТРИМКА УПРАВЛІННЯ СОЦІАЛЬНИМ ІНВЕСТИВАННЯМ У СІЛЬСЬКОМУ ГОСПОДАРСТВІ.....	636
<b>Кучер С.В., Захаров Д.М.</b> СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗКРИТТЯ В УКРАЇНІ ТА СВІТІ ІНФОРМАЦІЇ ПРО СОЦІАЛЬНІ ЗАХОДИ СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ.....	644
<b>Леонова Ю.О.</b> ВЛАСНИЙ КАПІТАЛ ПІДПРИЄМСТВА: ТЕОРЕТИЧНІ ТА ПРАКТИЧНІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ ТА ОБЛІКУ.....	649
<b>Маркус О.В., Шпятиковська Т.А.</b> ДИНАМІКА ДОХОДІВ І ВИТРАТ БУДІВЕЛЬНИХ ПІДПРИЄМСТВ ВОЛИНСЬКОЇ ОБЛАСТІ.....	654
<b>Овсяк Н.В.</b> КОМПЛІАЄНС-КОНТРОЛЬ У СФЕРІ ТРУДОВИХ ПРАВОВІДНОСИН.....	662

<b>Osadcha G.G., Chernova A.O.</b> ОРГАНІЗАЦІЯ ОБЛІКУ ОРЕНДНИХ ОПЕРАЦІЙ НА НЕКОМЕРЦІЙНИХ ПІДПРИЄМСТВАХ.....	668
<b>Островерха Р.Е.</b> ДОКУМЕНТУВАННЯ У БУХГАЛТЕРСЬКОМУ ОБЛІКУ: ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ТА НАПРЯМИ УДОСКОНАЛЕННЯ.....	675
<b>Пастернак М.М.</b> МЕТОДИКА АНАЛІЗУ ДЕБІТОРСЬКОЇ ЗАБОРГОВАНОСТІ.....	681
<b>Петренко Н.І., Левченко О.Ф., Магнушевська Т.М.</b> ОРГАНІЗАЦІЙНІ АСПЕКТИ ПОДАТКОВОГО АУДИТУ .....	687
<b>Потриваєва Н.В., Біленко А.С.</b> ВНУТРІШНІЙ АУДИТ ЯК ЕФЕКТИВНИЙ МЕТОД УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ.....	691
<b>Розіт Т.В., Слюніна Т.Л.</b> ЗМІНИ В БУХГАЛТЕРСЬКОМУ ОБЛІКУ ТА АУДИТІ У 2018 РОЦІ.....	695
<b>СЕКЦІЯ 11</b>	
<b>МАТЕМАТИЧНІ МЕТОДИ, МОДЕЛІ ТА ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ В ЕКОНОМІЦІ</b>	
<b>Кобець С.П., Тесьолкін О.І.</b> ПІДХІД ДО ПРОГНОЗУВАННЯ ВРОЖАЙНОСТІ ОЗИМОЇ ПШЕНИЦІ З УРАХУВАННЯМ ВПЛИВУ ОСНОВНИХ ГІДРОМЕТЕОРОЛОГІЧНИХ ФАКТОРІВ.....	701
<b>Кунгурцева-Мащенко Т.Є.</b> СИНЕРГЕТИЧНИЙ ЕФЕКТ У ДІЯЛЬНОСТІ КУРОРТНО-РЕКРЕАЦІЙНИХ СИСТЕМ В УМОВАХ ІНТЕГРАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ.....	706
<b>Лаговський В.В., Паянок Т.М.</b> МОДЕЛЮВАННЯ ДИНАМІКИ РОЗВИТКУ БУДІВЕЛЬНОЇ ГАЛУЗІ УКРАЇНИ.....	710
<b>Рудянова Т.М., Журавель М.О., Чернявський Ю.С.</b> АКТУАРНІ РОЗРАХУНКИ У СИСТЕМІ НЕДЕРЖАВНОГО ПЕНСІЙНОГО СТРАХУВАННЯ В УКРАЇНІ.....	717

Електронне наукове видання

# ГЛОБАЛЬНІ ТА НАЦІОНАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ЕКОНОМІКИ

Випуск 23

Коректура • *О.А. Скрипченко*

Комп'ютерна верстка • *С.Ю. Калабухова*

Відповідальність за достовірність фактів, цитат, власних імен, географічних назв, назв підприємств, організацій, установ та іншої інформації несуть автори статей. Висловлені у цих статтях думки можуть не збігатися з точкою зору редакційної колегії і не покладають на неї ніяких зобов'язань.

## ЗАСНОВНИК:

Миколаївський національний університет імені В.О. Сухомлинського  
Адреса редакції журналу: вул. Нікольська, 24, м. Миколаїв, Україна, 54030  
Відповідальний секретар: Данік Наталя Вадимівна  
E-mail: [наука@global-national.in.ua](mailto:наука@global-national.in.ua)  
Телефон: +38 (095) 458-19-85